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ОРГАНІЗАЦІЯ КОРЕКЦІЙНО-РОЗВИВАЛЬНОГО СЕРЕДОВИЩА ДЛЯ 

РОЗВИТКУ ЗВ’ЯЗНОГО МОВЛЕННЯ У ДІТЕЙ З ОСОБЛИВИМИ ОСВІТНІМИ 
ПОТРЕБАМИ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 

 
Організація корекційно-розвивального середовища для розвитку зв’язного 

мовлення у дітей з особливими освітніми потребами дошкільного віку є одним із 
провідних завдань сучасної спеціальної та інклюзивної освіти [1; 2]. Ефективне 
мовленнєве середовище має бути побудоване так, щоб кожна дитина отримувала 
не лише можливість опановувати мовлення на своєму рівні, а й відчувала себе 
успішною у процесі комунікації. Для цього важливим є поєднання 
індивідуалізованого підходу з колективними формами діяльності, застосування 
спеціальних корекційних методик, використання наочно-практичних та 
мультимедійних засобів, створення атмосфери емоційного комфорту й 
зацікавленості [3]. 

Зміст корекційно-розвивального середовища охоплює організацію 
розвивального простору (мовленнєві куточки, сенсорні зони, картки-піктограми, 
настільні й рольові ігри). 

Приклади матеріалів і діяльності: 

− Мовленнєві куточки – куточок для читання (дитячі книжки, плакати з 
абеткою); куточок казки (ляльки, маски, костюми); куточок «Моя історія» (фото, 
картки з етапами дня). Сприяють розвитку монологічного мовлення, творчого 
переказування, мовної активності дітей. 

− Сенсорні зони – зона дотику (різні тканини, глина, шорсткі поверхні); 
зона слуху (записи природних звуків, музичні інструменти); зона зору (кольорові 
блоки, мозаїка); зона рівноваги й температури (балансири, масажні килимки). 
Розвивають сенсорне сприйняття, увагу, готують до сприймання мовленнєвих 
стимулів. 

− Картки-піктограми – картки із зображеннями предметів, дій, емоцій; 
сценарні піктограми (ранковий розпорядок); картки-асоціації. Допомагають у 
підтримці вербального мовлення, формуванні послідовності дій та плануванні. 

− Настільні ігри – лото з картинками та словами, пазли, ігри на 
класифікацію, меморі, доміно. Розвивають мовлення через опис, порівняння, 
запитання-відповіді, сприяють мовленнєвій взаємодії. 

− Рольові ігри – «магазин», «лікарня», «кухня», театралізовані постановки 
казок. Формують діалогічне мовлення, уміння планувати репліки, надають 
емоційного забарвлення мовленню [1, с. 12]. 

Також важливим є впровадження систематичних логопедичних занять, 
інтеграція мовленнєвих вправ у всі види діяльності; стимулювання діалогічного 
та монологічного мовлення через сюжетно-рольову гру, театралізацію, роботу з 
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казкою; залучення батьків до створення єдиного мовленнєвого простору 
«дитсадок – сім’я». 

Таким чином, корекційно-розвивальне середовище створює умови для 
формування у дітей навичок зв’язного, послідовного, граматично правильного та 
емоційно виразного мовлення, розвиває вміння слухати і розуміти 
співрозмовника, сприяє розвитку мислення, пізнавальної активності та 
соціальної адаптації. Це забезпечує дитині з ООП не лише мовленнєві, а й 
життєві компетентності, необхідні для успішної інтеграції у суспільство та 
підготовки до навчання в школі. 
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